

# EGÉSZSÉGÜGYI ALKALMAZOTTAK LAPJA

A belegápolók, ápolónők, okl. bábák, fürdősök, fürdősnők, masszörök, vizgyógykezelők, pedikűrözök, uszómesterek stb., kórházi segéd munkások és rokonszaktáival foglalkozók hivatalos szaklapja.

A Szövetség hivatalos órái: reggel 9—12-ig, d. u. 3—7 óráig. Díjtalanul közveit intézetek, klinikák, kórházak, szonatóriumok, fürdők és magánosok részére képzett személyzetet helyben és vidékre.

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VII., Dohány-utca 74. I. em. 16  
Telefon: József 422—24.

SZERKESZTŐ:

Dr. RAJNAI BÉLA

orvos, elnök

FELELŐS SZERKESZTŐ:

SZIEBEN F. JÓZSEF

Hirdetések a legutányosabban felvételnek.

Kéziratok vissza nem adának.

Előfizetési ár: ¼ évre 1 Pengő 20 f. (15.000 K.)

## Közgyűléseink.

### A Magyarországi Fürdőalkalmazottak Országos Szakegyesülete

1. évi április hó 15-én (vasárnap) d. u. 5 órakor a Szent Gellért-fürdő zenetermében (bejárat a fürdő kapun) tartja meg

#### lisztújuló közgyűlését,

amelyre kéri a 1. tagok és 1. taglátsnők pontos és teljes számban való megjelenését Az Elnökség.

#### Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. A múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása.
3. Pénztári mérleg és évi költségvetés felolvasása.
4. Főtitkári jelentés.
5. Titkári jelentés.
6. Ellenőri jelentés.
7. Tisztikar felmentése.
8. Korelnök és jelölő-bizottság választása.
9. Új tisztikar választása.
10. Beérkezett kérelmek és indítványok tárgyalása.
11. Elnöki zárszó.

### Szövetségünk

1. évi április hó 22-én (vasárnap) d. u. fél 5 órakor VII., Dohány-utca 74. I. em. 16. sz. alatti helyiségében tartja rendes évi

#### lisztújuló küldött közgyűlését,

melyre a régi tisztikar, választmány és a csoportok kiküldötteinek pontos megjelenését kéri Az Elnökség.

A küldött-közgyűlésen a szövetség minden rendes tagja részt vehet, azonban a szavazásban csak a csoportok részéről hivatalosan kiküldött tagok szavazhatnak.

## Az utolsó örökfejtés.

Ha a természet csodálatos berendezkedését megfigyeljük, látjuk hogy miként következik a zord téli hidegekre a lelkeket felüdítő tavaszi napsugár, majd ezt miként váltja fel a nyárnak még fokozottabb meleg napsugara. Valahogy úgy érezzük, hogy a szervezeti éleiben is vannak ilyen átváltozások. A szervezeti éleiben az átváltozások minden esetben azon mulnak, hogy a vezetőség milyen mértékben rendelkezik kellő áttekintéssel és munkájában van-e céltudatos körültekintés. Rendelkezik-e kellő érzékkel abban az irányban, hogy mikor mit és hogyan kell hasznosan a közös ügy érdekében utnak indítani.

Ha a vezetőség oly egyedekből áll, ahol az

egyedek munkája és elgondolása egygyé tud forni és ahol a tagok többsége a vezetőség munkájában össze tud forni és abból ki is veszi a reá eső részt, ott a munkából csak áldás fakadhat. Ezt fényesen igazolja az az eredmény, amelyet az új Otthonunk munkájában rövid fél év alatt elértünk.

Az egyesületi életünkben, ha szabad azt írnom, 26 éven át a tél minden zord hidegét átélünk, alig találhatunk egy-egy melegebb időszakot, inkább csak azokat, amikor életünk veszélyeztetésével védjük függetlenségünket az elnyomatás, a nyers erőszak ellen. Egy kis tavaszi napsugár ért bennünket akkor is amidőn az ideiglenes Otthonunkat állítottuk fel. Ha nem is elégitett ki minden tekintetben, de kezdetnek jól bevált és mintegy irányt szabott, miként kell nagy szociális célkitűzések elérése céljából munkálkodni.

Ez a kezdet adta meg a vezetőségnek az új Otthon megszerzésére az impulzust. A munka megindult, az új Otthon meg van. Egy fél év alatt több mint 42.000 pengőt fizettünk le a vételár fejében. Nem áltatjuk magunkat azzal, hogy könnyű volt a munka. Sőt bevalljuk, hogy igen nehéz volt. Azonban a legnagyobb nehézségeken már túl vagyunk. Még egy erőfeszítést kell tennünk és az utolsó részletet is magunk után hagyjuk immár.

A munkának nagyobb részéből ennek dacára egyesületünk tagjainak csak egyharmad része vette ki a részét, a másik kétharmad rész eddig még a csendes megfigyelés álláspontjára helyezkedett. Lehet, hogy nem bíztak a sikerben, lehet hogy más körülmények hatása alatt tartózkodtak a munkában való részvételtől. Azonban hisszük, hogy az eddigi eredményeinken felbuzdulva, ma már ők is be fognak állani az építés nagy munkájának gépezetébe és részt kérnek abból.

Ez az utolsó örökfejtésünk amelyben mindenkinek részt kell vennie. Hónapokon át hirdettük, hogy e szociális intézményünk megalkotásának munkájából mindenkinek ki kell vennie a részét, mert csak az számíthat annak áldásaira, aki azt megalkotni is segített.

Éber szemekkel fogunk azon örködni, hogy ezen szociális intézményünk előnyeit, áldásait csakis azok élvezzék, kik minden nehézség közepette is kivették részüket az építés munkájából. És ha elég erősek voltunk azt megalkotni, leszünk annyira erősek, hogy ahhoz illetékteleneket, renyhéket, élősdieket hozzányulni nem engedünk.

Tekintse ezt minden betegápoló és ápolónő testvérünk utolsó felszólításnak a munkára és áldozatkészségre. Minden hiányzó és habozó testvérünk, aki még a munkából ki nem vette részét,

egy hiányzó láncszem e nagy szociális intézményünk összekapcsolásához. Egészítsük ki a hiányzó láncszemet, hogy az egy teljes egészét képezhessen és amely oly erős legyen, hogy örökké hirdesse az *összetartásban rejő hatalmas alkotó erőt, valamint az áldást és békességet, mely nyomában lakad.*

## Betegápolók közgyűlése.

A Betegápolók Országos Egyesülete március 25-én (Gyümölcsoltó Boldogasszony napján) tartotta meg rendes évi tisztújító közgyűlését. Az ülést *Rajnai Béla* dr. orvoselnök nyitotta meg és meleg szavakban üdvözölte elsősorban *Tobler János* orsz. gy. képviselőt, a szakegyesületek központi elnökét és a megjelent rendőrtisztviselőt, valamint a szokatlanul nagy számban megjelent tagokat. Megnyitó beszédében nagy és általános vonásokban érintette az egyesületünk részéről egy év alatt elvégzett főbb munkákat. Indítványozta, hogy az egy. a közgyűlés alkalmából táviratilag üdvözölje *Vass József* dr. népi. és munkaügyi miniszter urat, aki szíves volt egyesületünk fővédnöki tisztségét a múlt évben megtartott 25 éves jubileumunk alkalmával elfogadni. Ugyancsak táviratilag kérte üdvözölte *Schollz Kornél* dr. urat, ki szíves volt a védnöki tiszteget vállalni. Valamint *Gerlőczy Zsigmond* dr. urat, a kózkórházak központi igazgató főorvosát és *Huszár Károly* v. min. elnököt az Orsz. Munkásbiztosító intézet elnökét. Az indítványt nagy lelkesedéssel fogadta el a közgyűlés. Majd megemlékezett az egyesület azon tagjairól, akik megszakitás nélkül ma már 25 éves tagjai az egyesületnek, névszerint *Szele József, Lázár Mihályné, Boray Józsefné, Szelhy Mária, Mézes Julia* és *Pirk Róza*, valamint *Válfy Ferenc*, aki egyesületünknek bár nem 25 éves tagja, azonban az utolsó években nagy agilitásával és áldozatkészségével és a betegápolás terén eltöltött 25 éves munkásságával érdemelte ki megbecsülését egyesületünknek.

Az ünnepelteket egyesületünk egy-egy ezüst négylevelű lóherével, a melyen egyesületünk kezdőbetűi és a 25-ös számjegy van belevésve, ajándékozta meg. A jelvényeket a jelenlevő ünnepelték mellé *Balázs Flóra* alelnök egy szál fehér szegfűvel meleg szavak kíséretében tűzte fel. Egyben indítványozta, hogy azon ünnepeltet, akik vidéken teljesítenek szolgálatot, egy 3 tagú küldöttség keresse fel és adja át az emlékjelvényt. Az indítványt a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

Azután *Tobler J.* o. gy. képviselő, szakegy. közp. elnök kért szót. Az ünnepély mélyes hangulatától áthatottan kezdett beszélni. Beszédében utalt arra, hogy a látottak és hallottak mély benyomást tettek reá és arról győzték meg, hogy azt az egyesületet, amelynek ilyen kipróbált öreg harcosai vannak, bátran odamerné állítani a szakegyesületek elé példaképül, mert az ilyen egyesület csakis építőképes munkát fejtethet ki. Majd beszélt azokról a szociális munkásokat biztosító törvényekről, amelyeket éppen ennek az egyesületnek fővédnöke *Vass József* dr. miniszter terjesztett a Ház elé,

megemlékezett a rokkantság, aggkor, özvegyesség és árvaság esetére szóló törvénytervezetről. Utalt arra, hogy az állam csak komoly szociális politikával érheti el, hogy a dolgozó népréteg vele érezzen és erős támasza legyen a régi nagy Magyarország visszaállításában. *Rajnai Béla* dr. orvoselnök megköszönte a meleg és lelkes szavakat.

A közgyűlés a múlt évi jegyzőkönyv felolvasását nem kívánta, hitelesítőnek *Görög Ferenc* és *Méder Mária* jelöltetett ki. Az új jegyzőkönyv hitelesítőjének *Haiger Luiza* és *Dinnyér István* szemeltették ki.

*Válfy Ferenc* az évi pénztári jelentést olvasta fel, majd a jövő évi költség előirányzatot terjesztette elő. A számvizsgálók jelentését a közgyűlés tudomásul vette.

*Szieben J.* főtitkár és *Deák M.* titkár terjesztette elő jelentését. A jelentéseket a közgyűlés nagy meglepetéssel vette tudomásul. A jelentéseket egyébként részletesen is közzé fogjuk lapunk hasábjain tenni.

A főtitkári jelentés után ismét szót kért *Tobler János* orsz. gy. képviselő a szakegyesületek közp. elnöke és beszédében kijelentette, hogy ma már másodízben érte kellemes meglepetés. Egyrészt az a meleg szeretet, amely a régi tagok iránt megnyilatkozott, másrészt az a meleg szívre való elfogódottság, amelyet a főtitkári jelentés kapcsán *Szieben József* főtitkáron tapasztalt. Beszédében utalt arra, hogy utóbbit mindenkor egy kifürkészhetetlen rejtélynek tartották a központi részéről, mert zárkózottsága, szűkszavúsága és hidegsége lélektelen érzésnek tüntette őt fel a mozgalmaink irányában. A mai nap azonban az ellenkezőjéről győzte őt meg. Végtelenül örül, hogy ezt alkalma volt tapasztalni, mert ez meggyőzte arról, hogy lelke mélyén rejő titkosan őrzött meleg szeretetével nagy hasznára lesz még nem csak a betegápolói karnak, hanem az egyetemes nagy közös mozgalmunknak is. *Balázs Flóra* alelnök válaszolt a képviselő ur szavaira és megvilágította előzményeit azon elérzékenyülésnek, mely a főtitkár áthatotta, majd a következő köszönetet mondotta:

Mélyen tisztelt közgyűlés! Engedjék meg, hogy néhány rövid pár szóban köszönetet mondjak szíves bizalmukért. Amint a főtitkári jelentésből kitűnik a vezetőség igyekezett a beléje helyezett bizalmat megérdemelni. Sokat dolgoztunk, de minden igényt nem tudtunk kielégíteni. Tudatában voltunk a nagy munkanélküliségnek és épen ezért jelentékeny pénzt költöttünk hirdelésekre. Ma az egyesület és betegápolási ügy egy új korszakához jutottunk, sok munka, sok meg nem értés után ime szeretett fővédnökünk nem feledkezik meg nekünk tett ígéreteről és a betegápolói karl is bevette az öregség és rokkantság esetére szóló törvényjavaslataiba. Igaz, hogy a jelen tervezet nem elégíti ki bennünket, de az első lépés még is megtörtént és hisszük, hogy a törvény tárgyalásánál szerény kívánságunkat is tekintetbe veszik. Minden reményünk meg lehef erre, mert akikkel eddig tárgyaltunk azt kellett tapasztalnunk, hogy jöndulat vezérlő az intéző körökkel velünk szemben. Éppen ezért üdvözöljük szerettel *dr. Vass József* népjóléti miniszter ur Öxellenciáját, ugys mint minisztert, ugys mint egyesületünk fővédnökét. Üdvözöljük *Schollz Kornél* államtitkár urat egyesületünk védnökét. Üdvözöljük *Huszár Károly* Ónagyméltóságát, mint az Országos Munkásbiztosító Intézet elnökét. Hisszük, hogy az ő nagy éviadedes szociális gondolkodása ebben az intézményben is diadall fog aratni. Hafazias fisztelettel üdvözöljük *Gerlőczy Zsigmond* tanár urat, ki ugymint a múltban a jelenben is megértője és támogatója egyesületünknek. Tesztvére szerettel üdvözöljük azokat, akik a törvényhatósági bizottságban képviselik ügyünket. Köszönetülük *Tobler János* képviselő testvérünket és kérjük, hogy mint a múltban ug a jövőben is támogassa

## Öregség, rokkantság, özvegyesség és árvaság esetére szóló kötelező biztosítás.

A dolgozók szociális biztosítása terén a népjóléti minisztérium az öregség, rokkantság, özvegyesség és árvaság esetére szóló kötelező biztosítással ismét egy lépéssel előbbre halad. E szociális biztosításnak hiányát mi egészségügyi alkalmazottak is éreztük. Módunkban volt a törvénytervezetbe betekintést nyerni és így örömmel állapíthatjuk meg, hogy a betegápolók egyesületének 25 éves jubileumi ünnepélyén a népjóléti miniszter ur képviselőjében megjelent kiküldött ígéretéhez hiven a törvénytervezetben az egészségügyi alkalmazottak is a biztosítottak soraiban foglalnak helyet.

A midőn ezt megállapítjuk, ez nem jelenti azt, hogy a minket érintő részre vonatkozóan az észrevételeinket meg ne tegyék és azt annak idején illetékes helyen képviselőink utján szóvá tétessük. A mint értesülünk a törvénytervezetet a husvétli ünnepek után mindjárt a költségvetés letárgyalása után a parlament elé terjesztik, hogy az mielőbb törvényerőre léphessen.

Mi egészségügyi alkalmazottak, akik megtanultunk becsületesen, lelkiismeretesen a beteg emberiségért dolgozni és akik sokszor osztottunk a lelkisimlós és semmibevevő keserűségben, örömmel látjuk, hogy végre reánk is kezdenek gondolni. Ez adjon nekünk önbizalmat igazságainkért való további munkához és akkor hisszük, hogy az egészségügyi alkalmazottak meglegt sugárzó napja is ki fog sütni.

## Betegápolók hírei.

**Tea délután.** Az Egyesület igen jól sikerült tea délutánt rendezett i. évi február hó 12-én az egyesület helyiségében. A tea délutánon résztvevők nagyobb része kisebb-nagyobb csomagokkal megerhelten jelent meg, amelyekből az étvágyuk csillapítására szolgáló különböző jobb falatok kerültek az asztalokra. A vendégek magukkal hozott ételme mellett az egyesület finoman készített teával szolgált. Zeneről is gondoskodva volt és az ifjúság a táncoló kedvét is kielégíthette. A vendégek csak éjfélkor távoztak el a legjobb hangulatban. Ez alkalomból az anyagi sikerehez külön is hozzájárultak: Karvalits Eleonora, Román Ilona, és Gianotti Mária 2.50–2.50, Balázs Flóra, Suba Imréné, Tóth Gyuláné, Bell Vilma, Somogyi Anna 2–2, Polacsek Sándor 1, gyűjtés utján 4, Pávik Józsefné, Tyertyák Boriska és Tóth Etel rum, cukor, virstli szendvics stb.-vel járultak hozzá. Az egyesület vezetősége ez uton mond köszönetet az adományozóknak.

**Igazgatósági ülés.** A Betegápolók Egyesületének igazgatósága január 18. tartotta havi ülését, amelyet *Balázs Flóra* alelnök vezetett le. A határozatképesség megállapítása után az ülést megnyitotta, majd *Deák Mária* titkárnő felolvasta a múlt havi jegyzőkönyvet, amit némi alaki hiba eligazítása után hitelesítettek. *Válfy F.* a pénztári jelentését tette meg, amit az igazgatóság tudomásul vett. *Szieben József* főtitkár beszámolt az új Otthon eddigi ügyeiről, majd az új kórházi szabályzatot ismertette, amelyet a közeljövőben törvényerőre óhajt a tanács emeltetni. Az igazgatóság az ápolószemélyzetre vonatkozó rendelkezést vitatta meg, majd az észrevételeit formába öntve azt a bizottság tagjaihoz juttatta pártolás céljából. Ezek után a kórházi személyzet nyugbér kérdésének rendezésében megindított mozgalomról számolt be. A fő-

titkár jelentését egyhanguan vette tudomásul az igazgatóság. A jelentések megtétele és tudomásul vétele után a beérkezett kérelmek és levelek tárgyalhattak le. *Galabics Jánosné* kérte a II-ikből az I. osztályba való áthelyezését, amely kérelemhez az igazgatóság egyhangulag járult hozzá. *Melicher Emilia* kérte II-od osztályba való áthelyezését. Az igazgatóság az esetben tehet csak eleget a kérelemnek, ha a nevezett bemutatja a betegápolási tanfolyamról nyert oklevelét. *Lázár Juliska* I. osztályba leendő helyezéséről szóló kérelmében olyként döntött az igazgatóság, hogy nevezettől bekéri az összes működési bizonyítványokat és csak azok áttekintése után hoz határozatot. *Muntyán Gyuláné* második ízben leendő felvételének kérelmében az igazgatóság véglegesen csak akkor fog dönteni, ha egyes függő kérdésekre nevezett felvilágosítással fog szolgálni. *Molnár Ferencné* kérelmének az igazgatóság addig eleget nem tehet, amíg a tanfolyamot el nem végezte és az oklevelet meg nem szerezte. A kérelmek letárgyalása után *Balázs Flóra* alelnök ismerteti *Nagy Teréz* ügyét, amely egy közvetítés körül személyével kapcsolatban fennáll és azt a magatartást amelyet e kérdés tisztázásánál tanusított. Többek hozzájárulása után nevezett az ig. az egyesület kötelezőből kizárta. *Deák Mária* titkárnő jelentette, hogy *Krakk Anna* az igazgatóság által hozott határozatot személyesen átvette azon megjegyzéssel, hogy ügyét elfogja intézni. Ez eddig meg nem történt, mert nevezett állásban van. Ezek után sok apróbb és fontos egyesületi ügyet tárgyalt meg még az igazgatóság, majd a tárgysorozat kimerült és elnök az ülést bezárta.

**Igazgatósági ülés.** A Betegápolók Egyesülete i. évi február hó 14-én tartotta meg rendes igazgatósági ülését *Balázs Flóra* alelnök vezetése mellett. A határozatképesség megállapítása után az elnök az ülést megnyitotta, majd *Deák Mária* titkárnő felolvasta az elmúlt havi ülés jegyzőkönyvét, amit az igazgatóság tudomásul vett. *Válfy Ferenc* a pénztári állományról számolt be, ami egyhangulag vétetett tudomásul. A főtitkár betegsége miatt az egyesület tevékenységéről *Balázs Flóra* alelnök számolt be, amit az igazgatóság tudomásul vett. Ezután a beérkezett kérelmek és panasz ügyek tárgyalhattak le. *Ambrus Ilona* és *Mészáros Mária* az I. osztályba, *Dancs Erzsébet* és *Rákosi Judith* a II-ik osztályba kérték áthelyezésüket. Az igazgatóság a kérelmeknek helyt adott. *Nagy Teréz* kérelmét, hogy az egyesületbe újból felvéssék az igazgatóság a közgyűlés elé utalta. *Balázs Flóra* alelnök felolvasta a Háztulajdonosok Szövetségének levelét, amelyben belépésre szólítanak fel. Az igazgatóság egyhanguan a belépés mellett döntött. Majd a panasz ügyekben döntött az igazgatóság. *Droba Lajos* és neje *Tomes Jánosné* ellen beadott panaszja ügyében az igazgatóság a következő ülésre behivatja *Tomesné*. *Márkus Jenőnének* *Vigh Agostonné* ellen emelt ügyében az igazgatóság olyként határozott, hogy *Márkusné* megintette, *Vighné* pedig a telefon kezelésétől mindenkorra eltiltotta. *Tizedes János* panaszja ügyében, amit *Leopold Ágnes* ellen emelt, az igazgatóság úgy határozott, hogy *Leopold Ágnesnek* azok előtt kell bocsánatot kérnie *Tizedes János* kártárstól, akik előtt a sértő incidens megtörtént. Egyben *Leopold Ágnes* még figyelmeztetésben is részesült, hogy amennyiben ellene összeférhetelenség vagy egyéb ok miatt panasz merülne fel,



ugy ez a kizárást vonja maga után. Az igazgatóság még megállapodott abban, hogy a rendes évi tisztújító közgyűlést f. évi március 25-én tartja meg. Ugyancsak elhatározta, hogy a közgyűlés után tea estélyt rendez, amelynek célja ismerkedés lesz. Majd *Deák Mária* titkárnő felolvasta az új tagok névsorát, amit az igazgatóság tudomásul vesz. Több tárgy nem volt, elnök az ülést bezárta.

**Igazgatósági ülés.** A Betegápolók Egyesülete f. évi március hó 14-én tartotta rendes havi igazgatósági ülését. A nagy számban megjelent igazgatósági tagokat üdvözölte *Balázs Flóra* alelnök, aki egyben megállapítva a határozatképességet az ülést megnyitotta. A jegyzőkönyvet *Deák Mária* titkárnő olvasta fel, amit egyhangulag vettek tudomásul. *Válfy Ferenc* a pénztári jelentését tette meg, amit megnyugvással vettek tudomásul, *Szieben J.* főtitkár az egy. havi munkáján kívül bejelentette, hogy az új Otthon vételárának harmadik részletét (14.000 pengőt) lefizették és egyben kérte az igazgatóság tagjait agítájanak a tagjaink körében, hogy a még esedékes utolsó részletet is akadálytalanul lefizethesse az egyesület vezetősége. A jelentést nagy lelkesedéssel vette az igazgatóság tudomásul. Ezután *Balázs Flóra* alelnök a jelenléssel kapcsolatban szövé telt építkezés tervrajzát mutatta be. Majd a beérkezett kérelmeket és indítványokat tárgyalták. *Biró Zsuzsanna* a II. osztályba kérte áthelyezését, amit az igazgatóság elfogadott. *Báihory Zsuzsanna* és *Klein Jenőné* az I. osztályba kérte áthelyezését, amit az igazgatóság helyben hagyott. *Varga Mária* kérelmét a közgyűlés elé utalták. Még több ügyet tárgyalt le az igazgatóság, majd a közgyűlés napirendjében állapodott meg. Végül az új tagok névsorát olvasta fel a titkárnő, ami ellen kifogás nem tétel, az elnök az ülést bezárta.

**Adományok az Otthonra.** K. Á. dr. 100, Deutsch Nándorné 15, Válfy Ferenc úján öz. K. F.-né 13, Rácz Julianna, Gyalai Mária, Rosenberg Sománé, Deák Mária és Kiss Istvánné 10—10, Soós Gézáné, Faragó Istvánné, Palik Gizella, Bakó Teréz és Török Mária 5—5 pengő, Bányász Béláné 3, Tyetyák Boriska, Bereczky Sándorné 2, Krecsmárik Mária 1.60 és Cziráky Anna 1.42 pengőfiliért adományoztak. — Hálás köszönet az adományozóknak.

## Fürdősök hirei.

**Választmányi ülés.** A Fürdősök Egyesülete f. évi március 22-én tartotta meg rendes havi választmányi ülését. *Nagy Pál* ügy. elnök megállapítva a határozatképességet, bejelenti, hogy *Dalmady Zoltán* dr. orvoselnök elfoglaltsága miatt nem vehet részt az ülésen. Egyben jelentette, hogy *Dalmady Zoltán* dr. orvoselnök és *Benczur Gy.* dr. egy. tanár ur eljárt *Scholtz Kornél* dr. államtitkár urnál a fürdősök képesítésének ügyében, akitől azt a választ nyerték, hogy a fürdősök képesítésének ügye annyira előrehaladott, hogy az ősszel a fürdősök képzés már államilag fog végezteni, egy későbbben meghatározott intézetben. *Ónody János* felolvasta a jegyzőkönyvet, majd *Gila Ferenc* a pénztári állományról számolt be. Ugy a jegyzőkönyvet, mint

a pénztári jelentést a választmány tudomásul vette. *Szieben József* főtitkár felolvasta *Tóth Gy.* levelét, amely felett a választmány napirendre tért. Felolvastatott a Magyar-Francia Biztosító r. t. átirata, amelyben halálesetre tesz ajánlatot. A választmány az ajánlatot azon indokolással, hogy a fürdősöknek van beteg-és feteitkezési egyesületük, a napirendről levette. Majd jelentést tett arról, hogy a szakegyesület által az év három nagy ünnepének első napján való zárva tartása érdekében a minisztériumhoz felterjesztett kérelmét az iparkamarához küldötték le véleményezés céljából. Az iparkamara a fürdőök igazgatóságaihoz írt át véleményadás végett. Értesülésünk az, hogy a fürdőök igazgatóságai a fürdőmunkásság ezen méltányos óhaját pártolólalag tették magukévá, miért is meg van a remény arra nézve, hogy ezen ügyünk kedvezően nyer befejezést. A választmány a jelentést megnyugvással vette tudomásul. Ezután a közgyűlés idejében állapodott meg a választmány, majd *Szieben József* főtitkár indítványát vitatták meg, amelyet a közgyűlés elé óhajit terjeszteni a fürdősök székháza ügyében. Végül még egynéhány egyesületi és pénzügyi kérdést vitatott meg a választmány, majd az elnök az ülést bezárta.

**Helyesbítés.** Szaklapunk legutóbbi számában a fürdősök egyesülete által rendezett művészestély alkalmából kimutatott adományozók között *Csvik Istvánné* 2 pengő adománnyal szerepelt. Helyesbiteni kívánjuk nevezett adományát 5 pengőre, mert az összeg a fenti hír szerint tévesen került lapunkba.

**Halálozás.** *Meterszky Károly* fürdősök testvérünket f. évi március hó 25-én édesanyja elhalálozásával mély gyász érte. Az elhunyt hamvai nyugodjanak békében. *Meterszky* testvérünknek — akinek gyászában együtt érzünk — kívánjuk, hogy a jó Isten adjon erőt a csapás elviselésére.

**Első segély-nyújtási tanfolyam.** A szakegyesület, mint minden évben, ezidén is rendez az Onkéntes Mentőegyesület székházában első segélynyújtási tanfolyamot. Felhívjuk mindazokat, akik az első segélynyújtási tanfolyamot el nem végezték, jelentkezzenek a szakegyesületünk titkárságánál, VII., Dohány u. 74 I. em. 16. sz. alatt.

**Uszómesteri tanfolyam.** Felhívjuk mindazokat a t. tagtársainkat, akik uszómesteri tanfolyamot óhajtanak végezni, azok jelentkezzenek a szakegyesületünk titkárságánál VII., Dohány u. 74. I. em. 16. sz. alatt. A tanfolyamra csakis azok jelentkezhetnek, akik már uszni tudnak.

**Ezüst lakodalom.** *Berényi József* fürdősök testvérünk és neje *Padics Julianna* f. évi február 25-én ünnepelték meg házasságuk 25 éves évfordulóját. A család résztvevő a ferencrendiek templomában megtartott szentmisén, majd utána szűk családi körben tartották meg az ünnepélyt. Szívvel kívánjuk, hogy a jó Isten adjon erőt és egészséget az öreg új házastársaknak, hogy megérhessék az aranylakodalmukat is.

Felelős kiadó: *Szieben József.*